

支持个人信用重塑

央行发布一次性信用修复政策

12月22日,中国人民银行对外发布一次性信用修复政策有关安排,符合相关条件的逾期信息,将不会在个人信用报告中予以展示。个人无需申请和操作,“免申即享”支持信用受损但积极还款的个人高效便捷重塑信用。

根据相关安排,政策适用对象限定于个人在中国人民银行征信系统中展示的信贷逾期信息;适用时间区间要求逾期信息产生于2020年1月1日至2025年12月31日期间;适用金额为单笔逾期金额不超过1万元;适用前提是个人在2026年3月31日(含)前足额偿还逾期债务。符合上述条件的逾期信息,将不会在个人信用报告中予以展示。

人民银行相关人士介绍,一次性信用修复政策实行“免申即享”,个人无需申请和操作,也无需提交证明材料,由中国人民银行征信系统自2026年1月1日起对符合条件的逾期信息进行自动识别和统一处理。个人若要确认逾期信息调整情况,可通过线上、线下方式查询信用报告进行了解。作为配套措施,中国人民银行明确2026年上半年将额外增加2次线下免费查询个人信用报告的机会。

中国人民银行提醒公众,一次性信用修复政策不收取任何费用、不需要第三方代理,任何以该政策名义索要钱财、索取信息的都是诈骗行为。如果公众发现相关线索,可向中国人民银行及其分支机构反映,或向当地公安机关报案。

据新华社

降低家庭养育成本

我国拟对托育服务专门立法

12月22日,托育服务法草案提请十四届全国人大常委会第十九次会议首次审议。草案共8章76条,包括总则、托育机构、托育人员、服务提供、保障措施、监督管理、法律责任和附则。

制定托育服务法,促进和规

范托育服务发展,为三周岁以下最柔弱的婴幼儿群体提供坚实的法治保障,是完善生育支持政策、降低家庭养育成本、提高人口素质的重要举措,对建设生育友好型社会,推动人口高质量发展,具有十分重要的意义。据新华社

国务院安委办派出工作组对多地打击盗采矿产资源整治工作进行明查暗访

记者从国家矿山安监局获悉,按照国务院安委会办公室统一部署,由国家矿山安监局、公安部、自然资源部、生态环境部、市场监管总局、国家能源局等部门带队的6个专项工作组,近日分两批赴全国12个重点地区,开展针对废弃矿洞排查封堵整治、严厉打击盗采盗挖矿产资源行为的明查暗访工作。截至目前,已完成对广西、湖北、贵州、辽宁、河南、湖南、福建等地的明查暗访。

此次明查暗访重点围绕“排查是否全面、封堵是否有效、打击是否有力、机制是否健全”展开,推动压实属地责任,全面拧紧打击盗采“一件事”全链条责任。

据新华社



颐和园十七孔桥现“金光穿洞”美景

12月21日是冬至节气,北京颐和园十七孔桥的“金光穿洞”景观吸引了众多游客与摄影爱好者观赏拍摄。图为21日拍摄的颐和园十七孔桥“金光穿洞”美景。

新华社发

海南自贸港首条第七航权航线首航

12月21日8时05分,在海口海关所属三亚机场海关的监管下,三亚飞往捷克布拉格的DV481航班从三亚凤凰国际机场起飞,这标志着“三亚—布拉格”航线成功开通。该航线成为海南自贸港首条投入运营的第七航权航线。

第七航权又被称为完全第三国运输权,指某国或地区的航空公司完全在其本国或地区领域以外经营独立的航线,在境外两国或地区间有载运客货的权利。

该航线由哈萨克斯坦斯卡特航

空公司运营,机型为波音737 MAX 9,每周执行往返各一班。

为保障航线的顺利开通,海口海关与航空公司、机场建立联动机制,在航线备案、应急保障等关键环节提供定制化指导;深化智慧监管设备和智慧旅检场景运用,强化大数据协同效应,实行精准防控;提前掌握航班动态和人员情况,开设特殊人员便捷通关通道,配备多语种咨询服务团队,以精细化服务保障人员跨境出行。

据新华社

三部门印发《互联网平台价格行为规则》

近日,由国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办制定的《互联网平台价格行为规则》(以下简称《行为规则》)发布。行为规则将于2026年4月10日起实施,为经营者留出必要的规范调整时间。

《行为规则》共计7章29条,规定了平台经营者、平台内经营者实施价格行为应当遵守的规范。其中明确,鼓励平台经营者、平台内经营者创新技术和商业模式,提升产品和服务质量,惠及广大消费者,并合法获得利润。

《行为规则》要求,平台经营者不得采取提高收费标准、增加收费项目、扣除保证金、削减补贴或者优惠、限制流量、搜索降序、算法降权、屏蔽店铺、下架商品或者服务等措施,对平台内经营者的价格行为进行不合理限制或者附加不合理条件。

为规范经营者价格竞争行为,《行为规则》提出,平台经营者、平台内经营者不得以排挤竞争对手或者独占市场为目的,以低于成本的价格销售商品或者提供服务,扰乱正常的生产经营秩序,损害国家利益或者其他经营者合法权益。

据新华网

文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告

文明健康 有你有我

搞好环境卫生 共建美丽衢州

我为城市保清洁,城市为我保健康。
不乱扔果皮纸屑,不乱倒污水,不随地吐痰,不乱涂乱画,
不破坏绿化及设施,注意个人卫生……

从我做起,建设美好衢城!

混放是垃圾 分类成资源